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Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Mener ministeren, at der er behov for at kontrollere flere end blot 3 pct. af virksomhe-

derne med EU-handel? Der henvises til beretning nr. 3/2021 om momskontrollen med 

EU-handel, jf. SAU alm. del – bilag 40. 

 

Svar 

Kritikken fra Rigsrevisionen er alvorlig, og vi tager den naturligvis til efterretning. Vi er 

allerede i gang med at styrke området, bl.a. ved at forbedre kontrollen, styrke vejledningen 

og etablere forebyggende strukturelle tiltag. 

 

Jeg er i den forbindelse glad for, at der har været opbakning fra Folketingets partier til Re-

geringens reform af skattekontrollen. En reform der skal sikre ansættelsen af i alt 1.000 

nye medarbejdere i Skatteforvaltningen samt åbningen af otte nye skattecentre. Momsom-

rådet er et af de steder, hvor vi har valgt at styrke indsatsen betydeligt, og med etape 3 

sker der endvidere en konkret styrkelse af indsatsen med moms ved EU-handel på 10 års-

værk. Næste år skal den fjerde og sidste etape af reformen udmøntes, og der ser vi natur-

ligvis på, om der er behov for yderligere til området. 

 

Når det er sagt, så hæfter jeg mig ved, at Rigsrevisionen ikke har fundet belæg for store 

tab af momsprovenu. Det har Skattestyrelsens egne undersøgelser heller ikke. 

 

Endvidere kan jeg henholde mig til følgende, som jeg har fået oplyst af Skattestyrelsen: 

 

”Skattestyrelsen prioriterer ressourcer ud fra risiko og væsentlighed. Såfremt der inden for 

den fastlagte økonomiske ramme prioriteres en yderligere indsats inden for fx momsom-

rådet, vil det alt andet lige reducere indsatsen på andre risikofyldte områder, der også er 

prioriteret på baggrund af risiko og væsentlighed. Skal der fx gennemføres en fuld kontrol 

af alle differencer mellem momsangivelsen og VIES, vurderes det at kræve betydelige eks-

tra ressourcer. Disse ressourcer vil alt andet lige skulle tages fra andre områder, hvor en 

reduktion af indsatsen tilsvarende kan have betydning for regelefterlevelsen. Der vil såle-

des aldrig være ressourcer til en fuld kontrol på samtlige områder. Det bemærkes, at Skat-

testyrelsen kontrollerer området med EU-handel på tværs af 16 kontrolprojekter”  

 

Der henvises endvidere til besvarelsen af SAU alm. del – spm. 112. 
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